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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am  
17. September 2015 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christa Reese 
2. Gemeindevertreter Jan Carstensen 
3. Gemeindevertreter Carsten Flatterich 
4. Gemeindevertreter Jörg Hansen 
5. Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
6. Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
7. Gemeindevertreter Carsten Petersen 
8. Gemeindevertreter Holger Schefer  
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
 
Außerdem sind anwesend: 
Udo Ketels, Amt Nordsee-Treene als Protokollführer 
sowie  2 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 05.05.2015  
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Berichte der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Gestaltung des Platzes hinter dem Dörpshuus 
 
Nicht öffentlich: 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeisterin Christa Reese begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
• Durch das Befahren mit schweren Fahrzeugen entstehen in der Schünemann-Sass-

Allee immer wieder Absackungen im Bereich des Bürgersteiges. Das Problem ist be-
kannt. Es soll nochmal mit dem Kreis Rücksprache gehalten werden, ob evtl. eine Ton-
nenbeschränkung eingeführt werden kann. 

• Von einigen privaten Flächen wachsen Büsche/Sträucher in den öffentlichen Raum. 
Die Bürgermeisterin wird das Amt informieren, damit die Bürger angeschrieben werden 
können. 

 
2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 4.5.2015 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
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3. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Christa Reese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• An der Wegeschau am 5.5. hat Jörg Hansen teilgenommen. Die Arbeiten werden im 

Moment ausgeführt. 
• Neues Angebot der Feuerwehrunfallkasse. Kosten ca. 15 €. Jörg Hansen wird es prü-

fen. 
• Entwicklung Windenergie: Noch keine Rückmeldung aus der Staatskanzlei von der 

Referatsleitung Koordinierung von Raumansprüchen und sektoralen Fachpolitiken. 
• Rechtsstreit Flächennutzungsplan liegt beim Berichterstatter des Gerichtes. 
• Die Nachlasssache Schünemann ist immer noch nicht abgeschlossen. Notar Jöns 

muss noch die Abrechnung fertigen. Die Angelegenheit zieht sich nun schon über insge-
samt ca. 4 Jahre. Eine solch langsame und zähe Abarbeitung durch den Notar ist völlig 
unverständlich. 

• Sachkundenachweis Pflanzenschutz 
• Renovierungsarbeiten im Schünemannhaus sind abgeschlossen und das Haus ist 

vermietet. 
• Zwei Mieterwechsel in den altengerechten Wohnungen. 
• Wiederholter Einbruch im Dörpshuus - evtl. Sicherung per Videoüberwachung oder 

Alarmsirene. 
• Antrag auf Geschwindigkeitsbegrenzung von einem Bürger. 
• Bürgermeisterdienstversammlung beim Kreis NF (u.a. Flüchtlingssituation, Haus-

haltslage des Kreises, Windkraftplanung). 
• Dank an alle Organisatoren für die Ausrichtung der alljährlichen Vereinsfeste. 
• Hauswirtschaftsraum und Heizungsraum in den altengerechten Wohnungen wurden 

gestrichen. 
• Finanzierung des Amtsblattes (kaum Werbung, daher steigende Kosten). 
 
 
4. Berichte der Ausschüsse 
 
Gunhild Köster berichtet von der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und 
Sport am 7.9.2015. Das Protokoll liegt Allen vor. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Carsten Flatterich fragt, wann denn nun endlich die Sporthütte vom SV gestrichen wird. 

Materialien und Gerät ist vorhanden, nur der SV bewegt sich nicht. Die Gemeindevertre-
tung kommt überein, den SV schriftlich zu erinnern. 

• Carsten Petersen spricht die Wegeproblematik im Tannenberg, Übergang Dänische 
Schanze an. Es soll hier ein Ortstermin durchgeführt werden. 

 
 
6. Gestaltung des Platzes hinter dem Dörpshuus 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, als 1. Maßnahme die Entwässerung zu re-
geln. Daher wird das Angebot der Firma Torsten Lassen über brutto 1.172,15 € angenom-
men. Die Arbeiten sollen möglichst umgehend ausgeführt werden. 
 
Eine 2. Maßnahme (Angebot Fa. Lassen über 3.816,33 €) wird in 2016 verschoben. Hierüber 
soll auf der nächsten Sitzung beraten und beschlossen werden. 
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Mit 7 Ja-Stimmen und 1 Stimmenenthaltung wird beschlossen, das Angebot der Fa. Lassen 
über brutto 1.884,96 € über Ausbesserungsarbeiten am Grandweg „Sein“ anzunehmen. An-
schließend soll der Weg jährlich unterhalten werden. 
 
 
Um 21.40 Uhr schließt die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung, da über-
wiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es 
erfordern. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
Um 22.40 Uhr stellt die Bürgermeisterin die Öffentlichkeit wieder her, teilt die Beschlüsse mit 
und schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin      Schriftführer 


